

पारिवारिक न्याय सेवाओं को सुगम बनाना

दिसंबर 1, 2023

एक नई पारिवारिक न्याय रणनीति अलबर्टावासियों के लिए पारिवारिक अदालती मामलों से निपटना आसान बना देगी।

पारिवारिक मामलों को अदालतों के बाहर सुलझाने से बच्चों और परिवारों पर तनाव कम हो सकता है। अलबर्टा की सरकार अलबर्टावासियों की मदद करने के लिए पारिवारिक न्याय प्रणाली में सुधार कर रही है, विशेष रूप से वे जो तलाक, पति-पत्नी को सहायता समझौतों, पालन-पोषण की व्यवस्था या बच्चे को सहायता के आदेश जैसे मामलों में खुद का प्रतिनिधित्व करते हैं, पारिवारिक कानून के मुद्दों को तेजी से हल करते हैं।

वर्तमान में, विभिन्न अदालतों में पारिवारिक न्याय सेवाएं अलग-अलग हैं, और अलबर्टावासियों के पास उन कुछेक सेवाओं तक पहुंच है या नहीं, यह इस बात पर निर्भर करता है कि उनका मामला किस अदालत या कानून के अंतर्गत आता है। नई पारिवारिक न्याय रणनीति अलबर्टा कोर्ट ऑफ जस्टिस और कोर्ट ऑफ किंग्स बेंच ऑफ अलबर्टा दोनों में सेवाओं को समान रूप से हासिल करने में मदद करेगी, ताकि अलबर्टावासी समान प्रकार की सेवाओं को प्राप्त कर सकें, चाहे वे किसी भी अदालत में जाएं। अलबर्टा की सरकार ने इस रणनीति को विकसित करने के लिए अलबर्टा कोर्ट ऑफ जस्टिस और कोर्ट ऑफ किंग्स बेंच ऑफ अलबर्टा के साथ काम किया।

“अलबर्टा की सरकार पहले से ही कठिन समय से गुजर रहे ऐसे अलबर्टावासियों, जो पारिवारिक कानून के मामलों का सामना कर रहे हैं, उनके तनाव को कम करने के लिए पारिवारिक न्याय प्रणाली को और अधिक सुगम बना रही है। हम प्री-कोर्ट सेवाओं का विस्तार कर रहे हैं ताकि अलबर्टावासियों को दावा दायर करने या अदालत में उपस्थित होने से पहले कई प्रकार की सेवाओं तक पहुंच मिल सके।

मिकी अमेरी, न्याय मंत्री और अटॉर्नी जनरल

पारिवारिक न्याय रणनीति को एडमॉन्टन और कैलगरी में प्री-कोर्ट सेवाओं का विस्तार करने के लिए बजट 2023 से \$5 मिलियन के निवेश द्वारा मदद की जा रही है। वैकल्पिक विवाद समाधान, पारिवारिक न्यायालय परामर्शदाता और पालन-पोषण हस्तक्षेप सहित ये सेवाएं अलबर्टावासियों को यह फैसला लेने में मदद कर सकती हैं कि क्या वे पारिवारिक मामले को अदालत से बाहर सुलझाना चाहते हैं या यदि वे अदालत में जाने का निर्णय लेते हैं, तो प्रक्रिया को बेहतर ढंग से समझ सकते हैं।

इसके अलावा, अलबर्टा की सरकार पारिवारिक कानून के मामलों से निपटने वाले अलबर्टावासियों को जानकारी प्रदान करने के लिए एक फैमिली रिजोल्यूशन हब ऑनलाइन टूल पेश कर रही है। फैमिली

रिजोल्यूशन हब अलबर्टावासियों को तलाक शुरू करने, गार्डियनशिप के लिए आवेदन करने या पालन-पोषण व्यवस्था पर फिर से बातचीत करते समय अपने विकल्पों और अगले कदमों का पता लगाने का एक नया तरीका देगा। यह प्लेटफॉर्म दिसंबर में पूरे प्रांत में अलबर्टावासियों के लिए उपलब्ध होगा।

“परिवारों की सहायता के लिए प्रयासों का तालमेल करना एकदम सही है। हम पारिवारिक न्याय रणनीति सेवा वितरण मॉडल में दृष्टिकोण की सराहना करते हैं जो वैकल्पिक विवाद समाधान संसाधनों और योग्य मध्यस्थता विशेषज्ञों को लिंकेज प्रदान करने में मदद करेगा। हम अलबर्टा में रहने वाले परिवारों की भलाई को बेहतर बनाने और बढ़ावा देने में सहयोगी बनने के लिए तत्पर हैं।

लिन किंग, कार्यकारी निदेशक, अल्टर्नेटिव डिस्प्यूट रिजोल्यूशन इंस्टीट्यूट ऑफ अलबर्टा

“अलबर्टा की अदालतों में शुरू की जा रही नई पारिवारिक न्याय रणनीति उन माता-पिता को अपने सह-पालन और संबंधित मामलों को नेविगेट करने के लिए संघर्ष करने का अवसर देगी जो उन चुनौतियों को गैर-प्रतिकूल, अधिक परिवार-अनुकूल तरीके से प्रबंधित करने का अवसर प्रदान करेगी। पारिवारिक विवाद समाधान, ज्यादातर मामलों में, परिवारों के लिए वित्तीय और भावनात्मक लागत को काफी कम कर देता है, साथ ही समाधान तक पहुंचने के लिए आवश्यक समय भी कम कर देता है।”

शैरन जे. क्रक्स, बोर्ड अध्यक्ष, अलबर्टा फैमिली मेडिएशन सोसाइटी

त्वरित तथ्य

- अलबर्टा में पारिवारिक कानून के मामलों की सुनवाई किंग्स बेंच ऑफ अलबर्टा और अलबर्टा कोर्ट ऑफ जस्टिस में की जाती है।
- प्रत्येक वर्ष, अलबर्टा की किंग्स बेंच की अदालत लगभग 60,000 नए नागरिक और पारिवारिक मामले, 9,000 तलाक के फैसले और 350 नागरिक और पारिवारिक मुकदमों की सुनवाई करती है।
- अलबर्टा कोर्ट ऑफ जस्टिस हर साल लगभग 17,000 परिवार और बाल संरक्षण मामलों की सुनवाई करता है।

सम्बंधित जानकारी

- तलाक और अलगाव सेवाएं और जानकारी

सम्बंधित खबर

- पारिवारिक समाधान सेवाओं में \$5 मिलियन का विस्तार (29 मार्च, 2023)

मीडिया पूछताछ

चिनेन्ये अनोकवुरु

chinenye.Anokwuru@gov.ab.ca

(780) 720-1915



समाचार विज्ञप्ति

वरिष्ठ प्रेस सचिव, न्याय